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УПРОВАДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ АКАДЕМІЧНОЇ 

ДОБРОЧЕСНОСТІ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

 

Якісні зміни системи вищої освіти вимагають розроблення 

нових підходів до навчання та викладання, утвердження чесності та 

етичних цінностей в освітньому процесі й науковій діяльності, 

створення нових механізмів побудови комунікації в закладах вищої 

освіти, що сприятиме формуванню високої академічної культури, 

носіями якої будуть науково-педагогічні і наукові працівники та 

здобувачі освіти. В умовах глобалізаційних процесів сучасного 

суспільства проблема академічної доброчесності набуває дедалі 

більшого значення та є дуже актуальним для України.  

Міжнародний центр академічної доброчесності при 

Ратлендському інституті етики, Університет Клемсон в Південній 
Кароліні, розробив документ «Фундаментальні цінності академічної 

доброчесності». За цим підходом, академічна доброчесність – це 

відданість академічної спільноти, та відповідність шести 

фундаментальним цінностям: чесності, довірі, справедливості, повазі, 

відповідальності й мужності. Останні декілька років українська 

наукова та освітня спільнота все більше звертається до питань 

академічної доброчесності та впровадження міжнародних академічних 

стандартів. Американські ради з міжнародної освіти спільно з 

Міністерством освіти і науки України розпочали Проект Сприяння 

академічній доброчесності в Україні (Strengthening Academic Integrity 

in Ukraine Project – SAIUP) – це ініціатива, спрямована на системні 
зміни в українській вищій освіті: підвищення якості, створення умов 

для реалізації найбільш обдарованих студентів, покращення іміджу 

українських університетів. Метою Проекту є донести до 

університетської спільноти значення академічної доброчесності і 

наслідки недотримання її постулатів. 

Академічний плагіат − навмисне відтворення повністю або 

частково (викладачем, докторантом, аспірантом або здобувачем вищої 

освіти) для виправдання витрачених бюджетних коштів або коштів 

замовника у друкованій або електронній формі чужого наукового 

твору, опублікованого на паперовому або офіційно оприлюдненого на 
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електронному носії, привласнення результатів чужої інтелектуальної 

праці без посилання на автора. 

Прикладом упровадження принципів академічної доброчесності 

в освітнє та наукове середовище є підписання меморандуму 23 лютого 

2018 року в приміщенні МОН України з компанією Plagiat.pl, що дає 

можливість українським закладам вищої освіти протягом п’яти років 

безоплатно використовувати сучасну систему для виявлення плагіату, 

зокрема з робіт, виконаних різними мовами. 
Варто звернути увагу на те, що молоді представники наукового 

середовища, молоді вчені мають бути авангардом впровадження 

етичних ідеалів та моральних стандартів в українському освітньому та 

науковому просторі. Адже саме на молодих учених покладається надія 

щодо утвердження і поширення високих етичних і моральних ідеалів 

та належних стандартів академічної доброчесності й під час 

здійснення наукової діяльності, й у процесі навчання й виховання 

майбутніх поколінь та сучасних молодих людей як гідних громадян 

своєї держави. 

Тому для розбудови цілісної та ефективної системи 

забезпечення академічної доброчесності як орієнтиру успіху в 

науково-освітянській діяльності варто здійснювати ряд заходів. 
Наприклад, регулярно проводити лекції, детальніше інформувати 

членів академічної спільноти про можливі наслідки таких форм 

недоброчесності як плагіат у всіх його проявах. Слід зазначити, що 

одним із інструментів дотримання академічної чесності є кодекс честі, 

який приймають університети. Кодекс честі – це документ, який 

встановлює загальні моральні принципи та правила етичної поведінки 

осіб, що працюють і навчаються в закладах вищої освіти. 

Отже, академічна доброчесність поєднує в собі етичні норми й 

правила поведінки людини в освітньо-науковому середовищі та 

механізми їх реалізації на практиці. Доброчесність формує цілий 

комплекс чинників, які визначають спроможність та бажання 
протидіяти академічній нечесності. Формується цілісна система норм 

та правил для запобігання випадків академічної недоброчесності. При 

бажанні та розумному підході українським закладам вищої освіти 

вдасться успішно сформувати соціальне та культурне середовище, 

засноване на цінності академічної доброчесності, де украй важливим є 

усвідомлення потенційних внутрішніх та зовнішніх чинників, які 

зумовлюють академічну нечесність, передусім морально-культурні, 

інституційні, освітньо-виховні тощо. 
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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